
 

 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 16.10.2017.

 Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, com 

início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

terceira Sessão Ordinária do mês de outubro de 2017. Sob a Presidência do 

Vereador Arno Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem 

do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de 

todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes. Dando sequência, colocou em discussão a ata 

da Sessão Ordinária do dia 09 de outubro de 2017, sendo que não houve 

manifestações, e colocada em única votação obteve aprovação unânime. 

Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 323/2017 do Chefe do Poder 

Executivo, encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 045/2017 estima a receita 

e fixa a despesa do município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina, para o 

exercício financeiro de 2018 (LOA), e dá outras providências. Ofício da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município informando apto 

para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 043/2017 (PPA). Ofício das 

Comissões permanentes da Casa em conjunto, informando apto para 

deliberação em Plenário o Projeto de Lei Complementar nº 09/2017. Ofício da 

comissão de Justiça e Redação de Leis encaminhando anexa a Redação Final 

do Projeto de Lei nº 042/2017 e informando apta sua leitura final em Plenário. 

Moção nº 13/2017, de autoria dos Vereadores Donato Lauschner e Leonardo 

Vogt, avalizada pelos demais Vereadores, destinada a autoridades 

competentes, apelando que o Governo do Estado designe mais um funcionário 

para a Epagri de Tunápolis. Requerimento do Vereador Donato Lauschner 

que requer licença para tratar de interesses particulares pelo período de 23 de 

outubro a 21 de novembro. Indicações nº 057 e 058/2017 de iniciativa do 

Vereador Adilson Borba. Na Indicação nº 57/2017 sugere que as caixas de 

água que abastecem os moradores da comunidade de São Pedro sejam 

colocadas em lugar mais elevado, sugerindo o Morro do Facão, e ainda, que 

seja colocada mais uma caixa de água junto com as demais e que se 

proporcione um acesso até as caixas para caminhão. Na Indicação nº 58/2017 

sugere que sejam instaladas proteções nos pontos mais críticos, das laterais 

da estrada no Morro do Facão e que seja colocado uma sinalização eficaz 

alertando os motoristas sobre o perigo no local, considerando que o lugar é 

perigoso e diversos casos de acidente já ocorreram ali, sendo por isso  
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necessária alguma providência mais efetiva como prevenção. Um 

Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

informando liberação de recursos destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Educação. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente seguiu solicitando aos demais pares a dispensa da leitura da 

Redação Final do Projeto de Lei nº 042/2017, sendo que não houve 

manifestações de objeção, ficando dispensada a leitura. Seguindo colocou em 

única discussão a Moção nº 13/2017 apresentada pelos Vereadores Donato 

Lauschner e Leonardo Vogt. Manifestaram-se os Vereadores Leonardo, Donato 

e Inácio. Todos ressaltaram a necessidade da Epagri em Tunápolis ter mais um 

funcionário, uma vez que já havia três funcionários no município e atualmente 

tem somente um, o qual é também responsável por toda a parte burocrática 

que aumenta cada vez mais, ficando limitada a atuação a campo que é de 

fundamental importância. Enfatizaram que esta foi uma das necessidades 

também levantadas durante a discussão na audiência do Plano Plurianual da 

Epagri para 2018-2021. Esgotados os comentários e colocada em única 

votação, a Moção obteve aprovação unânime. Na sequência o Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Lei Complementar nº 09/2017, dá 

nova redação ao Anexo I, letra “D”, da Lei Complementar nº 025/2010 e 

alterações posteriores, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração de Pessoal da Administração Pública do Município de Tunápolis 

e contém outras providências. Houve somente a manifestação do Vereador 

Donato, que esclareceu a necessidade de adequar os cargos conforme as 

atribuições, para evitar problemas com mais denuncias por desvio de função. 

Prosseguindo, o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

043/2017 que Dispõe sobre o PPA Plano Plurianual do Município de Tunápolis, 

Estado de Santa Catarina, para o Quadriênio 2018-2021, e dá outras 

providências. Manifestaram-se os Vereadores Donato, Gilberto e Arno, 

enfatizando que o previsto no Plano Plurianual foi construído de forma bastante 

democrática com ampla abertura para participação popular através de reuniões 

e link no site da prefeitura para coleta de sugestões dos munícipes. 

Ressaltaram ainda a importância deste instrumento de planejamento para a 

administração municipal, feito sempre de quatro em quatro anos. Encerrada a 

discussão e colocado em primeira votação, o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, O Presidente convocou a Comissão de Justiça e 

Redação de Leis para que ainda nesta noite, se reúna extraordinariamente, 

objetivando analisar a Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº 

09/2017, também convocou o Plenário para que ainda na mesma noite, logo 

após a reunião da Comissão se reúna extraordinariamente para deliberação da  
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mesma. Na sequência o Presidente declarou que na Palavra Livre se 

inscreveram os Vereadores Donato Lauschner e Arno Müller aos quais passou 

a palavra pela ordem. Donato usou da palavra para fazer um convite especial 

para a XXVI Edição do Kerb Chopp Ball, no último fim de semana do mês de 

outubro (dias 28 e 29), na comunidade de Fátima. Destacou que já é um 

evento tradicional na comunidade que novamente está se preparando para 

realizar com grande êxito a programação. Arno lembrou dos constantes 

problemas com quedas de energia e a demora para restabelecimento da 

mesma, referindo-se principalmente as comunidades de Pitangueira e Bonita. 

O Vereador lembrou que já foi encaminhada Moção pelo Legislativo para a 

Celesc e demais autoridades pedindo uma solução, mas até o momento nada 

mudou. Disse que poderá recorrer a outros meios caso a situação persista. 

Prosseguindo, o Presidente anunciou que para a Tribuna Livre houve a 

inscrição das Estudantes da Escola Estadual Pe. Balduíno Rambo Ana Camila 

Bohnen, Larissa Klein e Luciane Weiss. Ana Camila e Larissa apresentaram 

um contexto geral sobre a economia do município, enfatizando o setor agrícola 

e questionaram sobre os investimentos no Projeto da Indústria de incineração 

animal e o que aconteceu com o mesmo. A Estudante Luciane apresentou 

algumas sugestões relacionadas a opções de lazer, cultura e estudo para a 

juventude e outros assuntos que consideram importantes para o município. Os 

Vereadores responderam os questionamentos das Estudantes sobre a indústria 

de incineração animal, esclarecendo que o município não conseguiu liberação 

dos órgãos ambientais  e não havia possibilidade do projeto ser efetivado no 

município devido às exigências, e que para solucionar a questão dos animais 

mortos, está prevista a recolha por uma empresa a ser contratada, cujas 

despesas devem ser subsidiadas pela municipalidade. Em relação à área 

industrial ressaltaram que o espaço está sendo otimizado pela atual 

administração para outras empresas se instalarem e investir no município. O 

Presidente agradeceu as sugestões apresentadas, dizendo que as mesmas 

foram anotadas e serão analisadas com carinho, parabenizou os Alunos e 

Professores das turmas pela participação e contribuição. As estudantes 

agradeceram a oportunidade e atenção recebida. Encerradas as 

manifestações, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que as 

Indicações e a Moção serão encaminhadas. Que fica baixado para a Comissão 

de Finanças, Orçamento e Contas do Município o Projeto de Lei nº 045/2017 

(LOA), seguindo o trâmite dos Artigos 197 a 200, conforme estabelece o Artigo 

201 do Regimento Interno. Comunicou que haverá Congresso para Vereadores 

promovido pela UVESC entre os dias 06 a 08 de dezembro em Florianópolis. E 

sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 

97 



 

 

 

 

 

 

 23 de outubro às 19h00min e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 16 de outubro de 2017. 

 

 

 

 

 

                                                                       (em licença) 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
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